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 10 lat w służbie  
lokalnej społeczności 

W niedzielę, 4 września 2016 r. członkowie Stowarzyszenia Nadzieja w towarzystwie  

zaproszonych gości świętowali jubileusz 10-lecia. W uroczystości udział wzięli przedsta-

wiciele władzy samorządowej: wójt Sławomir Prentczyński, przewodniczący Rady Gmi-

ny Andrzej Toms, ks. prałat Stanisław Płaszczyk, za-ca wójta Piotr Cyls, skarbnik  

Marzanna Szczap, radny powiatowy Michał Harasny, przedstawiciele stowarzyszeń:  

Bożena Kołek, Zofia Szczepaniak, Bronisława Woźniak i Krzysztof Kowalski. Na uroczy-

stości gościliśmy też przyjaciół z Ukrainy: Sławka Bondara i ks. Piotra Furmana.  

W tym numerze: 

- Od 1 listopada 2016 r. zmieni się  

wysokość  świadczeń rodzinnych 
   - czytaj strona 2 
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  w nowym okresie zasiłkowym     
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-  XX Sesja Rady Gminy Malanów 

sprawnie i merytorycznie  
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-  Lato prac drogowych - czytaj strona 5 

 

 

-  Starożytna moneta odnaleziona  
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Od 1 listopada 2016 r. zmieni się wysokość  
świadczeń rodzinnych 

Z godnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 7 sierpnia  

2015 r. w sprawie wysokości dochodu rodziny albo dochodu oso-

by uczącej się stanowiących podstawę ubiegania się o zasiłek rodzinny  

i specjalny zasiłek opiekuńczy wysokości świadczeń rodzinnych oraz 

wysokości zasiłku dla opiekuna (Dz. U. z 2015 r., poz. 1238) Wójt Gmi-

ny Malanów informuje: 
 

Od dnia 1 listopada 2016 r. do dnia 31 października 2017 r. wysokość zasiłku 

rodzinnego wyniesie miesięcznie: 

1. 95,00 zł na dziecko w wieku do ukończenia 5. roku życia; 

2. 124,00 zł na dziecko w wieku powyżej 5. roku życia do ukończenia 18. ro-

ku życia; 

3. 135,00 zł na dziecko w wieku powyżej 18. roku życia do ukończenia 24. 

roku życia; 
 

Od dnia 1 listopada 2016 r. do dnia 31 października 2017 r. wysokość dodat-

ków do zasiłku rodzinnego wyniesie: 

1. 193,00 zł - z tytułu samotnego wychowywania dziecka, nie więcej niż 

386,00 zł na wszystkie dzieci; 

2. 95,00 zł - z tytułu wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej  

na trzecie i na następne dzieci uprawnione do zasiłku rodzinnego; 

3. 90,00 zł - z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego  

w wieku do ukończenia 5. roku życia; 

4. 110,00 zł - z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego  

w wieku powyżej 5.roku życia do ukończenia 24. roku życia; 

5. 113,00 zł - z tytułu podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem 

zamieszkania w związku z zamieszkiwaniem w miejscowości, w której 

znajduje się szkoła; 

6. 69,00 zł - z tytułu podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem 

zamieszkania w związku z dojazdem z miejsca zamieszkania do miejsco-

wości, w której znajduje się szkoła. 

 

Bez zmian pozostaje: 

1. Kryterium dochodowe uprawniające do zasiłku rodzinnego oraz dodatków 

do zasiłku rodzinnego, które wynosi - 674,00 zł netto na osobę w rodzinie, 

a w przypadku, gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się  

orzeczeniem o niepełnosprawności - 764,00 zł netto na osobę w rodzinie; 

2. Wysokość kwoty uprawniającej do uzyskania prawa do jednorazowej zapo-

mogi z tytułu urodzenia się dziecka - 1922,00 zł netto na osobę w rodzinie; 

3. Wysokość dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka - 

1000,00 zł; 

4. Wysokość dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu opieki nad dzieckiem  

w okresie korzystania z urlopu wychowawczego - 400,00 zł miesięcznie; 

5. Wysokość dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu rozpoczęcia roku szkol-

nego - 100,00 zł na dziecko; 

6. Wysokość jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia się żywego dziecka - 

1000,00 zł na jedno dziecko; 

7. Wysokość zasiłku pielęgnacyjnego - 153,00 zł miesięcznie; 

8. Wysokość specjalnego zasiłku opiekuńczego - 520,00 zł miesięcznie; 

9. Wysokość zasiłku dla opiekuna o którym mowa w ustawie z dnia 4 kwiet-

nia 2014 r. o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów - 520,00 zł mie-

sięcznie. 
Z up. Wójta 

Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Malanowie 
-Alicja Maciejewska- 

ŚWIADCZENIA RODZINNE  
w nowym okresie zasiłkowym 2016/2017 

W ójt Gminy Malanów informuje, że od 

dnia 1 września 2016 r. w Gminnym 

Ośrodku Pomocy Społecznej w Malanowie – 

Świadczenia Rodzinne i Fundusz Alimentacyj-

ny pokój nr 9 można składać wnioski o ustale-

nie prawa do zasiłku rodzinnego oraz dodatków 

do zasiłku rodzinnego. 
 

 Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumen-

tami do 30 września 2016 r. będą miały wypłacone 

świadczenia rodzinne do 30 listopada 2016 r., nato-

miast osoby, które złożą wnioski od 1 października 

do 30 listopada 2016 r. świadczenia rodzinne będą 

miały wypłacone do 31 grudnia 2016 r. z wyrówna-

niem za miesiąc listopad. 

 

Do wniosku o świadczenia rodzinne należy dołą-

czyć następujące dokumenty: 

1. Zaświadczenia lub oświadczenia dokumentują-

ce wysokość innych dochodów osiągniętych  

w 2015 roku; 

2. Nakaz płatniczy za 2015 rok – w przypadku 

posiadania gospodarstwa rolnego; 

3. Świadectwo pracy w przypadku utraty zatrud-

nienia; 

4. Umowę o pracę w przypadku podjęcia zatrud-

nienia; 

5. Dokument stwierdzający tożsamość osoby 

składającej wniosek; 

6. Orzeczenie o niepełnosprawności; 

7. Zaświadczenie lub oświadczenie o uczęszcza-

niu dziecka do szkoły lub szkoły wyższej; 

8. Odpis wyroku zasądzającego alimenty; 

9. Prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód 

lub separację; 

10. Zaświadczenie od właściwego komornika  

o wysokości wyegzekwowanych alimentów  

w roku 2015; 

11. Akt zgonu w przypadku, gdy jedno z rodziców 

dziecka nie żyje. 
 

Zasiłek rodzinny przysługuje osobom, jeżeli  

dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie prze-

kracza kwoty 674,00 zł netto. W przypadku, gdy 

członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się 

orzeczeniem o niepełnosprawności, zasiłek rodzin-

ny przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przelicze-

niu na osobę nie przekracza kwoty 764,00 zł netto. 

 

 

 
Z up. Wójta 

Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Malanowie 

-Alicja Maciejewska- 
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XX Sesja Rady Gminy Malanów - sprawnie i merytorycznie  

 XX sesja rozpoczęła się o go-

dzinie 10.00 25 sierpnia br. i choć jej 

porządek przewidywał 15 punktów, 

to najistotniejsze kwestie dotyczyły 

spraw dotyczących gminnego budże-

tu, wymagań dla przedsiębiorców, 

którzy chcieliby prowadzić na terenie 

gminy działalność związaną z bez-

domnymi zwierzętami oraz zasad 

wnoszenia, cofania i zbywania przez 

Wójta udziałów i akcji w spółkach 

prawa handlowego.  

 Po otwarciu sesji przez  

p. Andrzeja Tomsa - przewodniczące-

go Rady Gminy i stwierdzeniu obec-

ności 14 radnych, przedstawiony  

i zaakceptowany został porządek ob-

rad. W kolejnym punkcie pp. Radni 

przyjęli protokół z poprzedniej sesji, 

by zaraz przejść do informacji Wójta  

o pracach prowadzonych od poprzed-

niej sesji. 

 Sławomir Prentczyński - wójt 

Gminy Malanów szeroko omówił ca-

ły szereg działań podjętych i konty-

nuowanych przez malanowski samo-

rząd. Jednak nim Wójt rozpoczął swe 

sprawozdanie, to podziękował miesz-

kańcom sołectwa Bibianna i sołtyso-

wi Bibianny p. Arkadiuszowi Wszę-

dybyłowi za znakomite przygotowa-

nie i świetną organizację tegorocz-

nych dożynek. Następnie omówił  

m.in. remont świetlicy w Bibiannie; 

zaawansowanie prac związanych  

z przebudową dróg w Dziadowicach, 

Dziadowicach Folwarku i Targówce; 

prace związane z powstaniem i odda-

waniem do użytkowania nowych  

odcinków wodociągów: Kotwasice, 

Marysin i Grąbków oraz nowych  

odcinków oświetlenia drogowego  

w Kotwasicach i Targówce. Wójt 

Prentczyński poinformował o nowej, 

wydłużonej trasie dowozów uczniów 

do szkół, o niższych pomimo tego 

kosztach dowozów oraz o rozstrzy-

gnięciu postępowania, które wyłoniło 

przewoźnika. 

Wójt Prentczyński przedstawił infor-

mację o termomodernizacji świetlicy 

w Dziadowicach, założeniu kostki 

brukowej przed świetlicą w Rachowej 

i szkołą w Dziadowicach; zrealizowa-

nych w tym samym czasie warszta-

tach dla 4 sołectw, które zaowocowa-

ły powstaniem ich strategii rozwoju. 

Poinformował także, że uporządko-

wana została kwestia odpłatności  

za służebność przejazdu przez działkę 

gminną do punktu aptecznego przy 

Ośrodku Zdrowia; z Ministerstwa 

Edukacji po złożeniu wniosku otrzy-

maliśmy dodatkowe środki na oświa-

tę, a z Ministerstwa Kultury i Dzie-

dzictwa Narodowego zgodę na połą-

czenie Centrum Kultury i Biblioteki. 

W tym czasie także: 70-lecie obcho-

dziło OSP w Grąbkowie, przyjęto 

ponad 140 wniosków suszowych, na-

tomiast w programie 500+ wypłacono 

ponad 3,5 tys. świadczeń dla 612 

świadczeniobiorców na kwotę prze-

kraczającą już 1,7 miliona złotych.          

 Po informacji Wójta, pp. Radni 

przystąpili do zadawania pytań i skła-

dania interpelacji. Ich liczba po pra-

wie dwumiesięcznej przerwie była 

znacząca. Przewodnicząca B. Kołek 

pytała o warsztaty sołeckie, znaki 

drogowe w Dziadowicach Folwarku  

i nową salę dla dzieci w przedszkolu 

w Dziadowicach; p. radna I. Izydor-

czyk o spotkanie ws. gazociągu, 

drzew, które zasłaniają lampy oświe-

tleniowe; p. radny Piąstka o moderni-

zację drogi Żdżenice - Grąbków;  

p. radny T. Kołaciński dziękując  

za nową trasę dowozu uczniów, za-

proponował także optymalną lokali-

zację znaku informacyjnego w Grąb-

kowie; p. radny S. Ogrodowczyk py-

tał o kontynuację prac związanych  

z przykryciem rowu na zakręcie drogi  

w Grąbkowie, brak tablicy z nazwą 

tej miejscowości, uschnięte drzewo 

naprzeciw parkingu "Sun Garden"  

i zawyżone pobocze drogi w Grąbko-

wie.  

Z kolei p. radny G. Wągiel dopytywał 

o brakującą tablicę z nazwą miejsco-

wości w Dziadowicach, p. radny  

P. Jasiak wnioskował  o wykoszenie 

poboczy na powiatowej drodze do 

Przespolewa, a p. radny J. Frątczak  

 o przycięcie gałęzi drzew na powia-

towej drodze do Skarżyna. 

 XX sesja Rady Gminy Mala-

nów zapisze się w pamięci uczestni-

ków, ponieważ po raz pierwszy  

w historii malanowskiego samorządu 

zostały dwojgu absolwentom gimna-

zjum w Malanowie wręczone stypen-

dia za szczególne osiągnięcia nauko-

we. Otrzymali je za zwycięstwa  

w konkursach: Ewa Raszewska - lau-

reatka Wojewódzkiego Konkursu 

Biologicznego i Dawid Cyls - dwu-

krotny laureat Wojewódzkiego Kon-

kursu Historycznego i Wojewódzkie-

go Konkursu Geograficznego. 

 Kolejne punkty sesji obejmo-

wały projekty pięciu uchwał i jedną 

informację. Obrady  w tej części roz-

poczęły się od projektu uchwały do-

tyczącego wnoszenia, cofania i zby-

wania przez Wójta Gminy udziałów  

i akcji w spółkach prawa handlowe-

go. Tekst tej uchwały niezbędny dla 

sprawnego i zgodnego z prawem dys-

ponowania majątkiem, który gmina 

wnosi lub wycofuje ze spółek handlo-

wych (w naszym przypadku to spółka 

zajmująca się oświetleniem ulicz-

nym) zaprezentowała p. kier.  Justyna 

Górska - Czekała. Uchwała została 

przyjęta, a Rada Gminy w kolejnym 

punkcie mogła rozpocząć procedowa-

nie nad projektem uchwały dotyczą-

cym określenia wymagań, jakie powi-

nien spełnić przedsiębiorca, który 

ubiega się o prowadzenie działalności 

w zakresie ochrony przed bezdomny-

mi zwierzętami, a także prowadze-

niem schronisk dla bezdomnych 

zwierząt oraz grzebowisk i spalarni 

zwłok zwierzęcych. Ten projekt 

uchwały przygotowany został  

w Przedsiębiorstwie Gospodarki  

Komunalnej, a pp. Radnym przedsta-

wił go p. K. Cichy. Także tę uchwałę 

po krótkiej dyskusji i wyjaśnieniach 

ze strony PGK przyjęła Rada Gminy.  

 Kolejny projekt uchwały przy-

jęty przez Wysoką Radę dotyczył 

udzielenia pomocy finansowej Woje-

wództwu Wielkopolskiemu i dostoso-

wywał terminy przekazywania środ-

ków do harmonogramu prac związa-

nych ze wspieraną przez Gminę Ma-

lanów budową lotniska dla śmigłow-

ców pogotowia ratunkowego.    

 Kolejne dwie uchwały dotyczy-

ły spraw finansowych i prezentowała 

je p. skarbnik gminy Marzanna 

Szczap. Poza zmianami, które zazwy-

czaj towarzyszą realizacji budżetu, 

pp. Radni przyjęli m.in. do planu  

dochodów dotację w wysokości 220 

tys. złotych na remont i adaptację  

pomieszczeń na I i II piętrze Środo-

wiskowego Domu Samopomocy  

w Miłaczewie, a wśród wydatków 

znalazło się m.in. ważne dla miesz-

kańców Malanowa zadanie: Moderni-

zacja sieci wodociągowej, kanalizacji 

i Stacji Uzdatniania Wody związane                             

z prowadzonym przez Urząd Mar-

szałkowski naborem wniosków. Pro-

jekt uchwały w sprawie zmian  

w Wieloletnim Planie Finansowym 

został, podobnie jak zmiany w budże-

cie przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Pani Skarbnik przedstawiła jeszcze 

informację z wykonania budżetu gmi-

ny, która wysłuchana z uwagą nie 

wzbudziła kontrowersji, a pytania pp. 

radnych dotyczyły nadwyżki finanso-

wej, spłacania rat zaciągniętych kre-

dytów oraz przebiegu finansowania 

inwestycji gminnych. 

 W kolejnym punkcie sesji  

p. Sławomir Prentczyński - wójt Gmi-

ny Malanów udzielił odpowiedzi na 

zapytania i interpelacje. 

 Kolejny i ostatni punkt sesji - 

wnioski, informacje i zapytania - za 

sprawą obecności na sesji pp. radnych 

powiatowych: Z. Gruszczyńskiej  

i M. Harasnego otworzył właściwie 

nowy rozdział sesji poświęcony  

w większości sprawom gminno - po-

wiatowym. Informacjom, dyskusjom, 

pytaniom i propozycjom dotyczącym 

niemal wszystkich powiatowych dróg 

nie było końca, ale też i zakres prac 

do wykonania na tych drogach jest 

ogromny.       

 Po kilkudziesięciu minutach 

dyskusji, w której uczestniczyli nie-

mal wszyscy, przewodniczący Rady 

Gminy Malanów p. Andrzej Toms 

zakończył sesję.                                
 

notował: MMękarski       

 

Oferta Gminnej  

Biblioteki Publicznej  

w Malanowie 
 

 

Każdego roku uzupełniamy  

księgozbiór o kilkaset nowych  

pozycji. 

Jesteśmy otwarci na sugestie  

naszych czytelników dotyczące  

zakupu. 

 

Zgłoś do nas swoją propozycję  

– książkę zakupimy w miarę  

dostępności na rynku nowości  

wydawniczych.  

J eszcze w wakacyjnej i słonecznej aurze, ale już zmobilizowani  

do pracy, przystąpili do XX Sesji Rady Gminy Malanów: radni, 

pracownicy urzędu i licznie przybyli na tę sesję goście. 

 

Sesję otworzył przewodniczący Andrzej Toms 



 

 

r. 

Witaj szkoło! 

W  czwartek, 1 września, uroczyście zainaugurowaliśmy nowy rok 

szkolny. Po mszy świętej przeszliśmy do szkoły, gdzie po wprowa-

dzeniu sztandaru i odśpiewaniu hymnu głos zabrał pan dyrektor Marek 

Nowicki, a po nim zaproszeni goście: wójt gminy p. Sławomir Prentczyń-

ski, p. Andrzej Toms – przewodniczący Rady Gminy, ks. prał. Stanisław 

Płaszczyk oraz p. Janusz Frątczak – przewodniczący Rady Rodziców.  
 

 Wszyscy życzyli zebranym sukcesów w nowym roku szkolnym i osiąga-

nia jak najlepszych wyników w nauce. 

Szczególne podziękowania zostały skierowane do władz gminy oraz władz  

powiatu za wykonanie i oznakowanie nowego przejścia dla pieszych, zamonto-

wanie balustrad, dzięki czemu zwiększy się bezpieczeństwo dotarcia do szkoły, 

za co wdzięczna jest cała społeczność szkolna. 

 

M.N. 

 

 

 W trakcie sesji Rady Gminy, która odbyła się 25 sierpnia 2016 r. nastąpi-

ło uroczyste wręczenie stypendiów za szczególne osiągnięcia naukowe. Możli-

wość przyznania stypendiów zaistniała dzięki decyzji Rady Gminy Malanów, 

która w uchwale Nr XVII/104/2016 z 14 marca 2016 r. określiła zasady ich 

przyznawania. Zgodnie z ww. Uchwałą stypendium może być przyznane ucz-

niowi, który zakwalifikował się do ostatniego etapu (minimum na poziomie 

wojewódzkim) przewidzianego w regulaminie: 

 konkursu ogłoszonego przez kuratora oświaty,  

 olimpiady ogłoszonej przez kuratora oświaty,  

 konkursu ogłoszonego przez innego organizatora posiadającego patronat ku-

ratora oświaty, 

 konkursu ogłoszonego przez urząd lub instytucję administracji państwowej.  

 W roku szkolnym 2015/2016 dwoje uczniów klas trzecich Gimnazjum 

im. Jana Pawła II w Malanowie uzyskało tytuł laureata wojewódzkich konkur-

sów przedmiotowych ogłoszonych przez Wielkopolskiego Kuratora Oświaty. 

Są to: 

Dawid Cyls  - laureat Wojewódzkiego Konkursu Historycznego i Wojewódz-

kiego Konkursu Geograficznego  

Ewa Raszewska – laureatka Wojewódzkiego Konkursu Biologicznego. 

 Na temat uczniów i ich osiągnięć opowiedziała dyrektor malanowskiego 

gimnazjum – pani Krystyna Sobczak. Nastąpiły gratulacje i życzenia dalszych 

sukcesów wyrażone przez wójta gminy Malanów – pana Sławomira Prentczyń-

skiego oraz przewodniczącego Rady Gminy – pana Andrzeja Tomsa.  Uczniom 

zostały wręczone dyplomy, otrzymali również nagrody pieniężne.  
  

 Były to pierwsze stypendia przyznane za szczególne osiągnięcia nauko-

we dla naszych uczniów. Miejmy nadzieję,  że w przyszłości również znajdą 

się uczniowie, którym uda się osiągnąć taki wynik!     

 
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty     

w Malanowie 

STYPENDIA ZA SZCZEGÓLNE OSIĄGNIĘCIA NAUKOWE  
DLA UCZNIÓW GIMNAZJUM  

im. Jana  Pawła II. w Malanowie 

Uczniowie SP Malanów 

cd. ze s.1 

 

Dnia 1 września 2016 r. w tradycyjny sposób we wszystkich placówkach 

oświatowych naszej gminy rozpoczął się nowy rok szkolny 2016/2017. Rozpo-

częło go 449 uczniów klas I-VI szkół podstawowych, 243 uczniów gimnazjum 

oraz 54 dzieci w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych i 177 

przedszkolaków w Gminnym Przedszkolu w Malanowie.  

 

Poniżej przedstawiamy ilość uczniów w poszczególnych placówkach w roku 

szkolnym 2016/2017: 

 

 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Malanowie  

Placówka 

Ilość 

uczniów 

klas I-VI 

Ilość 

uczniów -

oddział 

przedszkolny 

w szkole 

podstawowej 

Ilość 

uczniów 

klas  I-III 

Ilość przed-

szkolaków w 

Gminnym 

Przedszkolu 

  
 SP Dziadowice 

  
69 

  
19 

  
- 

  
- 

  
SP Kotwasice 

  
- 

  
12 

  
14 

  
- 

  
SP Malanów 

  
278 

  
- 

  
- 

  
- 

  
SP Miłaczew 

  
88 

  
23 

  
- 

  
- 

  
Gimnazjum 

  
- 

  
- 

  
243 

  
- 

Gminne  

Przedszkole  

w Malanowie 

  
- 

  
- 

  
- 

  
177 

Rok szkolny 2016/2017 
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Lato prac drogowych 

D nia 7 września odbyła się wycieczka do Inowrocławia i Kruszwi-

cy zorganizowana przez Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” i Śro-

dowiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie.  
  

 Zaczęliśmy od zwiedzania Inowrocławia, który pełni ważną rolę jako 

uzdrowisko z licznymi sanatoriami usytuowanymi w Parku Solankowym  

z tężniami solankowymi. Inowrocławska tężnia ma kształt dwóch połączo-

nych ze sobą wieloboków, mierzy 9 metrów wysokości i ponad 320 m długo-

ści. Na całej długości tężni znajduje się taras widokowy, z którego część  

z uczestników wycieczki mogła podziwiać piękną panoramę parku solanko-

wego oraz części miasta. Następnym punktem wycieczki była Kruszwica, 

gdzie po spożyciu przygotowanego wcześniej posiłku wyruszyliśmy na góru-

jąca nad miastem 32-metrową ceglaną wieżę zwaną „Mysią Wieżą”. Na jej 

szczyt prowadzi 109 schodów. Z tarasu rozciąga się piękny widok na miasto  

i jezioro Gopło. Co ciekawe, wieża uznawana jest przez radiestetów za skupi-

sko mocy, z którego czerpać można dobrą energię dla ciał i umysłów. Z histo-

rii wiemy, że pierwsze plemiona na miejsca obrony wybierały obszary  

o szczególnej aurze, więc może jest w tym prawda? Opodal można było zoba-

czyć rekonstrukcję zwodzonego mostu dawnego grodu  w Kruszwicy.  

Z wycieczki wszyscy wrócili zmęczeni, zadowoleni i pełni pozytywnej aury. 
 

JS 

Wycieczka do Inowrocławia i Kruszwicy 

Pod tężniami w Inowrocławiu 

Ukończone inwestycje drogowe 
  

D nia 12.09.2016 r. wykonawca robót – Przedsiębiorstwo  

Budownictwa Drogowego S.A. Kalisz, zakończył prace 

nad przebudową trzech odcinków dróg na terenie gminy Ma-

lanów.  
 

Wykonano: 

 928 m bieżących drogi asfaltowej w miejscowości Targówka,  

 650 m warstwy masy asfaltowej i 540 metrów pokrycia emulsją 

asfaltową z miałem w miejscowości Dziadowice, 

 60 m drogi w miejscowości Dziadowice-Folwark. 
 

Całkowita wartość robót budowlanych wynosi 553 035,65 zł brutto. 

Odcinek drogi w miejscowości Targówka został zrealizowany przy 

udziale środków finansowych Województwa Wielkopolskiego  

w wysokości 123 000,00 zł. 
Rafał Kąciak  

 W związku z powyższym w okresie 

od kwietnia do października wykorzystano 

do naprawy dróg 4800 ton  żwiru oraz 160 

godzin pracy równiarki. Ponadto w miej-

scowościach: Kotwasice, Feliksów, Zyg-

muntówek, Rachowa, Brody, Celestyny, 

Poroże, Czachulec Stary, Skarżyn Kolonia 

wyrównano drogi za pomocą blachy. 

Zakup nowej kosiarki pozwolił na kilka-

krotne wykoszenie poboczy w miejscowo-

ściach: Kotwasice, Brody, Grabków,  

Bibianna, Dziadowice, Poroże, Celestyny, 

Feliksów, Malanów - ul. Nowa, ul. Tęczo-

wa, ul. Północna, ul. Stawiszyńska,  

ul. Spółdzielców, Żdżenice, Targówka, 

Rachowa, Potaźnia, Popielarze, Miłaczew 

Kolonia, Czachulec Stary, Mieczysławów, 

Miłaczew, Dziadowice-Folwark, Skarżyn 

Kolonia, Zygmuntówek oraz rowów  

w miejscowościach: Rachowa, Miłaczew, 

Poroże, Mieczysławów, Miłaczewek, 

Grąbków, Targówka, Żdżenice, Paździero-

wice, Kotwasice, Bibianna, Dziadowice, 

Brody, Dziadowice-Folwark, Malanów,  

ul. Spółdzielców, ul. Stawiszyńska, Mary-

sieńka.     

 W celu poprawy bezpieczeństwa  

ruchu drogowego na terenie naszej gminy 

wycięto przerośnięte gałęzie i krzewy oraz 

na podstawie projektów zmiany organizacji 

ruchu zamontowano nowe znaki drogowe.  

 Łącznie na materiały (żwir, znaki 

drogowe, paliwo) wydatkowano 76 048,00 

zł, natomiast usługi obce (równiarka, pro-

jekty, koszty transportu) kosztowały 

57 183,00 zł.  
 

Rafał Sypniewski 

Prace nad utrzymaniem dróg gminnych 

P rzedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie dokłada wszelkich 

starań w zakresie należytego utrzymania dróg gminnych. Okres letni  

to właściwy czas na dokonanie niezbędnych prac w zakresie remontów dróg  

i utrzymania poboczy.  

  

 

Naprawa drogi w kierunku Zygmuntówka Nowa droga w  Targówce 
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 Prace na konkurs na hasło pro-

mujące Gminę Malanów nadsyłano 

do dnia 22 sierpnia br. Do tego dnia  

6 uczestników zgłosiło 16 haseł kon-

kursowych. Ponadto 4 pracowników                 

i stażystów Urzędu Gminy w Mala-

nowie przekazało w formie ankiety 

(poza konkursem) kolejnych 70 pro-

pozycji haseł promujących gminę.  

W sumie komisja konkursowa powo-

łana przez wójta Gminy Malanów - 

Sławomira Prentczyńskiego zapozna-

ła się z 86 propozycjami haseł prze-

kazanymi przez 10 osób.  

 Znacząca większość autorów 

zgłoszonych haseł chce promować 

Gminę Malanów, dostrzegając w niej 

potencjał i energię mieszkańców, siłę 

ich przedsiębiorczości. Zdecydowa-

nie mniej haseł dotyczyło piękna 

przyrody i wartości kultury naszej 

gminy.  

 Te preferencje znalazły także 

odzwierciedlenie w wyborze dokona-

nym przez komisję konkursową, któ-

ra postanowiła wybrać hasło:  

 

Gmina Malanów  

- przestrzeń ludzi aktywnych   

 

jako oficjalne hasło, które promować 

będzie Gminę Malanów. 

 

Autorem hasła, po rozkodowaniu da-

nych dotyczących osoby zgłaszającej, 

okazał się p. Dawid Misiek z Grąbko-

wa. 

 

W konkursie wyróżniono ponadto 

dwa inne hasła: 

1. Malanów - trafiłeś w sedno!  

    Hasło, którego autorem okazał się     

    p. Tadeusz Charmuszko z Suwałk. 

A także hasło: 

2. Malanów - gmina otwarta na  

    rozwój, którego autorką okazała   

    się p. Ewa Wieczorek z Malanowa. 

  

 Autor zwycięskiego hasła 

otrzymał regulaminową nagrodę kon-

kursową, wyróżnieni w konkursie 

uczestnicy nagrody rzeczowe ufundo-

wane przez Wójta Gminy Malanów  

i Centrum Kultury i Sztuki w Mala-

nowie. Wszyscy uczestnicy otrzymali 

pamiątkowe dyplomy i skromne  

suweniry. 

 Wybrane hasło "powędrowało" 

już do Zespołu Szkół Plastycznych  

w Kole, gdzie tegoroczni dyplomanci 

będą dla naszej gminy projektować 

logo, witacze, tablice, kalendarze...   

 

MMękarski 

Aktywność mieszkańców promuje Gminę Malanów 

 

Ewa Wieczorek i Dawid Misiek  odebrali  nagrody i wyróżnienia 

O głoszony jeszcze w czerwcu a rozstrzygnięty 7 września konkurs 

na hasło promujące Gminę Malanów przyniósł niezwykle ciekawe 

propozycje haseł. W samym konkursie wzięło udział 6 uczestników, 

zgłaszając 16 haseł konkursowych ale komisja wybierała hasło spośród 

86 propozycji. 

 

Szanowni Nauczyciele 

i Pracownicy Oświaty 
 

Z okazji Dnia Edukacji Narodowej prosimy przyjąć 

serdeczne podziękowania  

za pracę na rzecz gminnej oświaty, 

za ważną rolę, jaką odgrywacie Państwo 

w procesie wychowania  

naszych najmłodszych mieszkańców. 

Niech każdego dnia towarzyszy Wam pogoda ducha 

oraz twórcza pasja przekazywania wiedzy, 

kształtowania postaw młodych ludzi 

i wpływania na ich życiowe wybory. 

Życzymy satysfakcji z pracy zawodowej,  

zdrowia, zadowolenia, 

optymizmu i wszelkiej pomyślności  

w życiu osobistym. 
 

 

Z wyrazami szacunku 

     

Przewodniczący Rady Gminy Malanów 

 

Andrzej Toms 

Wójt  Gminy Malanów 

 

Sławomir Prentczyński 



 

 

Starożytna moneta odnaleziona w Malanowie 

 Mózgiem akcji był gość specjalny, Krzysztof 

Petek, podróżnik, organizator szkół przetrwania, 

pisarz książek sensacyjno – przygodowych dla 

dzieci i młodzieży. Otóż Petek nie mieści się w ty-

powych wyobrażeniach dotyczących pisarza.  

To wielki pasjonat ekstremalnych podróży i wy-

praw. Uczestniczył w szkoleniach organizowanych 

przez oddziały antyterrorystyczne, przeszedł szko-

lenia survivalu, walki wręcz, psychologii sytuacji 

krytycznych, organizuje wyprawy i szkoły prze-

trwania dla młodzieży, podróżuje zapraszany na 

spotkania autorskie. Prowadzi międzynarodowe 

szkolenia literackie i dziennikarskie a także akcje 

Noc w bibliotece i Noc detektywów. Wyjątkowy 

gość, na spotkaniach pokazuje chwyty kung-fu 

Wind Tsun i prowadzi zajęcia ze sztuki survivalu. 

Niezwykłe, kiedy ten człowiek ma czas na pisanie 

książek. 
 

 Krzysztof Petek rozpoczął spotkanie od pa-

sjonującej opowieści o podróży po różnych krajach, 

kulturach i zapomnianych zakątkach świata. Wszy-

scy z zainteresowaniem słuchali opowieści, które 

niejednokrotnie wywoływały głośny śmiech, oglą-

dali masę zdjęć z wypraw, a także poznawali cieka-

wostki z życia plemion Indian Machu Genga i Ke-

czura. Młodzież wysłuchała rad jak przeprawić się 

przez rwącą rzekę oraz jak można przetrwać  

w dżungli. Zaskoczeniem była informacja, że dwie 

rzeki Amazonka i Rio Negro płyną jednym kory-

tem przez wiele kilometrów a ich wody na całej 

wspólnej długości się nie mieszają. Autor opowia-

dał jak wygląda organizowanie obozów przetrwa-

nia i zachęcał młodzież do udziału w nich. Przed 

właściwą częścią wyprawy Krzysztof Petek prze-

prowadził krótki instruktaż sztuki samoobrony, 

czym młodzieży bardzo zaimponował, bo niekiedy 

z pozoru proste rzeczy w starciu z brutalną rzeczy-

wistością okazują się nieco trudniejsze. Zwarci  

i gotowi na poszukiwania młodzi detektywi posilili 

się pizzą, by starczyło sił na całą noc. Ok. 21:30 

grupa była przygotowana na poszukiwania zaginio-

nej monety, która została skradziona na Pelopone-

zie a ślady prowadzą do… Malanowa. Jej ogromna 

wartość historyczna sprawiła, że na jej poszukiwa-

nia wyruszyła grupa malanowskich detektywów. 
 

Prawą ręką Petka i głównym pomysłodawcą 

wszystkich zagadek była Ania Stefaniak, mieszkan-

ka Malanowa, która uczestniczyła już w niejednym 

spotkaniu z podróżnikiem. Trzydziestotrzyosobowa 

grupa została podzielona na trzy drużyny, gdzie 

każda grupa wybrała swojego dowódcę i pod okiem 

dwóch dorosłych opiekunów ruszyli swoimi ścież-

kami zagadek. Z wypiekami na twarzy i dreszczy-

kiem emocji młodzież rozpoczęła swoją przygodę, 

Każda z grup otrzymała kopertę z poleceniami  

i ruszyli śladem wskazówek, które prowadziły na 

cmentarz, poprzez ciemny i zagadkowy park,  

w okolice kościoła i ulicami naszej miejscowości. 

Dalsze ślady prowadziły wciąż w inne miejsca, 

gdzie czekały czasem dziwne i trudne do rozwiąza-

nia zagadki. O błędzie nie było mowy, każda po-

myłka kosztowała niepotrzebnie przebyte kilome-

try, sił było coraz mniej, a moneta czekała na swo-

jego szczęśliwego znalazcę. Najwięcej emocji 

wzbudziło przejście Escape Roomu. W zamknię-

tym, opuszczonym, ciemnym budynku detektywi 

mieli zaledwie 30 minut, aby odnaleźć klucz  

do wyjścia. Oczywiście dojście do klucza zaszyfro-

wane było wieloma zagadkami logicznymi, które 

wymagały wiedzy, koncentracji i współpracy. Każ-

dej z grup udało się przed czasem odnaleźć rozwią-

zanie i wyjść z budynku. Śledztwo zakończyło się 

ok. 00:30 w nocy – wtedy to zwycięska drużyna 

znalazła poszukiwaną złota monetę ukrytą w okoli-

cach cmentarza. Żadna z drużyn nie czuła się prze-

grana, najważniejsza i tak była świetna zabawa  

i nocna wyprawa po naszej miejscowości. Wszyscy 

wrócili zmęczeni i zadowoleni, że misja znalazła 

swoje pomyślne zakończenie. Dla wytrwałych  

organizatorzy przygotowali nocne kino z popcor-

nem i sokiem. Nic więcej do szczęścia nie potrze-

ba. Rano przyszedł kres wesołej, pasjonującej i eks-

cytującej zabawy, młodzi poszukiwacze skarbu 

wrócili do domu z bagażem doświadczeń i przeżyć. 
 

 W trakcie trwania nocy detektywów wszyscy 

aktywnie uczestniczyli w rozwiązywaniu zagadek. 

W tym celu musieli zjednoczyć siły, zintegrować 

się i wspólnie działać. Niezwykła noc, niezapo-

mniane przeżycia i niesamowita przygoda – tak 

uczestnicy relacjonowali spotkanie. Młodzi ludzie 

zyskali niecodzienną okazję poznania siebie nawza-

jem w nietypowych sytuacjach, wykazania się  

odwagą, umiejętnością logicznego myślenia oraz 

zdrowym współzawodnictwem pomiędzy drużyna-

mi. 
 

 Gminna Biblioteka Publiczna w Malano-

wie składa podziękowanie Przedsiębiorstwu  

Gospodarki Komunalnej w Malanowie za udo-

stępnienie pomieszczenia Escape Roomu,  

Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie oraz 

Gminnej Komisji do Spraw Profilaktyki Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych w Mala-

nowie za sfinansowanie Nocy detektywów połą-

czonej z warsztatami profilaktyczno – edukacyj-

nymi ukierunkowanymi na kształtowanie umie-

jętności radzenia sobie w trudnych sytuacjach 

życiowych i negatywnym wpływem otoczenia. 
                                                                                                                     

Joanna Adamczyk 

N iezwykłą noc z 16 na 17 września br. przeżyli uczestnicy „Nocy detektywów” zorganizo-

wanej przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Malanowie. Cała przygoda rozpoczęła się  

dokładnie o godzinie 18:00, kiedy to w murach naszej biblioteki pojawiła się grupa młodych 

czytelników z kocami, śpiworami i karimatami oraz sercem pełnym energii, zapału i ciekawo-

ści.  

 

Młodzi detektywi przed akcją 

Szkolenie z samoobrony Moneta odnaleziona w gruzach starego domu 
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D nia 9 lipca 2016 roku miał miejsce Dzień Grąbkowa. Była to impreza 

plenerowa, stanowiąca dobrą okazję do spotkań i integrowania się 

mieszkańców Grąbkowa. 

  

 Przy okazji zorganizowano również obchody 70-lecia istnienia Ochotni-

czej Straży Pożarnej w Grąbkowie. Mimo, że główny nacisk kładziono na inte-

grację dzieci i młodzieży to dobrą okazję do sportowej integracji miały Stare 

Byki z Grąbkowa podczas meczu piłki nożnej. 

OSiR zadbał o konkursy dla dzieci w których rozdano ponad 30 nagród o różnej 

wartości. Po trudach konkursu dzieci mogły skorzystać z dmuchanych atrakcji –

miedzy innymi zażyć bezpłatnej kąpieli w „basenie” wypełnionym pluszowymi 

kulkami lub posilić się rozdawanymi słodyczami. Biorąc pod uwagę bufet, kieł-

baski z grilla i bezpłatny pyszny bigos „Made in Mariolka” to na pewno nikt nie 

był głodny ani spragniony. 

Wszystkie te atrakcje odbywały się przy muzyce grupy MIKADO 
 

 Serdecznie dziękuje tym którzy pomogli zorganizować tyle bezpłatnych 

atrakcji z zabawą taneczną włącznie: 

PPHU Jerzy Kubacki                           

Firma GROMBTRANS Sławek Przybyła 

CATERING s. c. Mariola Lament & Kamila Gałężewska 

KOMINIARCZYK DANIEL GROBUD 

ANDRZEJAK SERWIS Joanna Andrzejak-Tyrańska 

Firma Budowlana PAWBUD 

MARK - TRANS - INSTALATOR Marek Medycki 

USŁUGI ELEKTRYCZNE Piotr Rakociński 

Zakład Oczyszczania GMI - TUR Wiesław Baranowski 

PIEKARSTWO KRZYSZTOF OGRODOWCZYK 
                  

Lipcowa majówka w Grąbkowie 

Dzieci chętnie brały udział w konkursach 
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 Impreza rozpoczęła się o godz. 10:00 na pla-

cu przy Środowiskowym Domy Samopomocy  

w Miłaczewie. Z tego miejsca grupa, która mogła 

poruszać się na rowerach wyruszyła w trasę rajdu 

po urokliwych zakątkach naszej gminy. Osoby, 

które nie uczestniczyły w rajdzie mogły wziąć 

udział w różnych konkurencjach sportowych, które 

zorganizowane były na placu przez pana Kamila 

pracownika Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malano-

wie.   

 Jak aktywnie spędzać czas wolny - pod taką 

nazwą każdy z ośrodków miał do wykonania  

dowolną techniką plakat. Po rozdaniu dyplomów  

i upominków za udział w konkurencjach sporto-

wych oraz za udział w rajdzie rowerowym wszyscy 

mogli skosztować ciast, grochówki, upiec kiełbaskę 

przy ognisku a także potańczyć przy skocznej mu-

zyce. Serdecznie dziękujemy Ośrodkowi Sportu  

i Rekreacji w Malanowie, Przedsiębiorstwu Gospo-

darki Komunalnej w Malanowie a także Państwu 

Ogrodowczykom i Państwu Kubackim za pomoc 

przy organizacji rajdu. 

 Rajd rowerowy współfinansowany przez 

Gminę Malanów. 

JS 

Sołtys Grąbkowa 

Rajd rowerowy 

J uż po raz piąty 2 września odbył się rajd rowerowy, w którym udział wzięli nie tylko uczest-

nicy i pracownicy Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie ale także v-ce wójt 

Gminy Malanów pan Piotr Cyls, oraz zaprzyjaźnione ośrodki Warsztaty Terapii Zajęciowej  

z Turku, Środowiskowy Dom Samopomocy z Żeronic, Środowiskowy Dom Samopomocy  

z Młodzianowa. Organizatorem imprezy było stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” w Miłaczewie.  

Uczestnicy rajdu 

 

G mina Malanów pozyskała środki na zakup samochodu przystoso-

wanego do przewozu osób niepełnosprawnych. Projekt w ra-

mach „Programu wyrównywania różnic między regionami III” obsza-

ru D  został oceniony pozytywnie i niebawem zostanie podpisana umo-

wa na jego realizację.            

            
 Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

podjął decyzję o przyznaniu środków finansowych na realizację projektu  

w kwocie 84 950,00 zł (maksymalnie 60% kosztów netto projektu). Wartość 

inwestycji to ok. 174 147 zł brutto. Dofinansowaniem objęty będzie zakup  

fabrycznie nowego autobusu minimum 14 miejscowego, dostosowanego  

do przewozu osób niepełnosprawnych. Samochód będzie przekazany do Śro-

dowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie. Zastąpi obecnie użytkowa-

ny samochód z 2005 r., który przejechał ok. 444 283 km w ciągu 11 lat  

codziennego użytkowania na potrzeby osób niepełnosprawnych. ŚDS w Miła-

czewie dowozi codziennie na zajęcia grupę 30 osób z terenu gminy Malanów, 

Ceków Kolonia, Tuliszków oraz gminy Turek. ŚDS zamierza rozszerzyć ofertę 

zajęć terapeutycznych, a co za tym idzie zwiększyć ilość uczestników.  

 Nowy środek transportu w pełni zabezpieczy potrzeby przewozowe 

mieszkańców Domu oraz poprawi bezpieczeństwo i komfort przewożonych 

osób.  
K. Podgajna 

Nowy samochodów dla  Środowiskowego  Domu  Samopomocy w Miłaczewie  

 



 

 

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Elementarz dla dzieci z dysleksją  - Agnieszka 

Łubkowska 

Przed wami książka, jakiej jeszcze nie było! Elementarz 

to wyjątkowa książka dla dzieci borykających się z za-

burzeniami koncentracji. Specjalna i zarazem przyjazna 

konstrukcja oraz forma elementarza pomagają skupić się 

dziecku na konkretnym zagadnieniu. Elementarz jest 

podzielony na trzy części – naukę liter, naukę sylab oraz 

czytanie całych słów, od najprostszych po bardziej zło-

żone.  

Matka męczennika: poruszająca opowieść             

o Mariannie Kolbe – Natalia Budzyńska 

14 sierpnia 1941 roku w obozie koncentracyjnym  

w Auschwitz umiera franciszkanin, Maksymilian Maria 

Kolbe. Choć dla nas to niezłomny zakonnik gotowy od-

dać życie za drugiego człowieka, dla Marianny Kolbe 

był przede wszystkim ukochanym synkiem, za którym 

wylała morze łez. Kim była kobieta, po której święty 

Maksymilian odziedziczył swoją heroiczną odwagę?  

 

Odstresownik: mała księga spokoju – Joanna           

Nogaj 

Coraz szybciej pędzimy przez życie! Chcemy wszędzie 

zdążyć, wszystko mieć pod kontrolą, odhaczyć w termi-

narzu kolejne zadania. Co gubimy przy okazji? Jak wy-

pada nasz prywatny bilans zysków i strat? Czasami war-

to zatrzymać się i wyciszyć. Znaleźć w sobie siłę i spo-

sób na pokonanie zmęczenia, stresu, frustracji i lęku 

Mała księga spokoju. ODstresOWNIK z pewnością  

pomoże ci w tym.  

Harem Sulejmana – Colin Falkoner 

Powieść o bohaterach serialu WSPANIAŁE STULE-

CIE! Gdy człowiek jest samotny w raju, z łatwością 

może zamienić go w piekło. Powiedziano jej, że pierw-

szym prawem haremu jest cisza. Ale Hürrem nie zamie-

rzała stracić swojej szansy. Ognistowłosa niewolnica  

z kresów Rzeczpospolitej obudziła samego diabła, by 

zdobyć Sulejmana, mężczyznę, który mógł mieć 

wszystkie kobiety świata. Władca trzech kontynentów 

nazywał ją swoim księżycem, wybranką, doradcą. 

Informacja dot. sprzedaży napojów alkoholowych 

 
Sprzedaż napojów alkoholowych może być prowadzona tylko na podstawie  

zezwolenia wydanego przez wójta, burmistrza lub prezydenta miasta właści-

wego ze względu na lokalizację punktu sprzedaży. Kwestie związane ze sprzeda-

żą napojów alkoholowych regulowane są przepisami Ustawy z dnia 

26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholi-

zmowi oraz stosownymi uchwałami i zarządzeniami rady gminy.  

Istnieją dwa rodzaje zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych: 

 zezwolenie na jednorazową sprzedaż napojów alkoholowych 

 zezwolenia ,,stałe” dla przedsiębiorców na sprzedaż napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia w miejscu lub poza miejscem sprzedaży. 

O zezwolenie na jednorazową sprzedaż napojów alkoholowych mogą ubie-

gać się przedsiębiorcy posiadający zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholo-

wych oraz jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych. Aby uzyskać takie zezwo-

lenie należy złożyć w urzędzie gminy odpowiednie dokumenty. 

Zezwolenia te wydawane są na okres do 2 dni. Za wydanie zezwolenia – opłata 

w wysokości 1/12 rocznej opłaty za poszczególne rodzaje zezwoleń. 

     Warto wiedzieć, że dla przedsiębiorców w ramach tzw. zezwoleń stałych wy-

dawane są oddzielne zezwolenia na następujące rodzaje napojów alkoholowych: 

 do 4,5 proc. zawartości alkoholu oraz na piwo,  

 powyżej 4,5 proc. do 18 proc. zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa),  

 powyżej 18 proc. zawartości alkoholu.  

 

Zezwolenia te wydaje się na czas oznaczony: 

 nie krótszy niż 4 lata - w przypadku sprzedaży napojów alkoholowych prze-

znaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży (gastronomia - bary, restauracje)  

 nie krótszy niż 2 lata - w przypadku sprzedaży napojów alkoholowych prze-

znaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży (detal-sklepy).  

Przypomina się przedsiębiorcom o terminie płatności III. raty za korzystanie 

z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, który upływa 30 września 

2016 roku. 

 

Agnieszka Zielińska 

 stanowisko ds. działalności gospodarczej  

i obsługi kasowej 
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10 lat w służbie lokalnej społeczności 

Spotkanie rozpoczęła prezes stowarzyszenia Krystyna Sobczak, któ-

ra podejmując refleksję na temat minionych 10 lat działalności wyraziła na-

dzieję, że działalność stowarzyszenia odpowiada na potrzeby lokalnej społecz-

ności. Podczas jubileuszu głos zabrali zaproszeni goście, składając na ręce pre-

zes Krystyny Sobczak gratulacje, życzenia i kwiaty. Podziękowania za dziesię-

cioletnią pracę na rzecz stowarzyszenia otrzymali także członkowie zarządu 

oraz p. Bronisława Filipowicz, która wniosła znaczący wkład w rozwój stowa-

rzyszenia.  

 Po części oficjalnej odbył się podwieczorek przy mikrofonie w wykona-

niu artystów z zespołu Tadeusza Woźniakowskiego, a następnie zabawa  

taneczna.  

 Każdy jubileusz skłania do refleksji, wspomnień i podsumowań.  

10 lat, niby niewiele, ale ile przez ten czas udało się zrobić, ile ważnych rzeczy 

się wydarzyło. Można było przekonać się o tym na podstawie prezentacji mul-

timedialnej, którą przygotowała i przedstawiła wiceprezes Małgorzata  

Przygońska, a historia stowarzyszenia przedstawia się następująco. 

 W środę, 12 kwietnia 2006 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Malano-

wie dobyło się zebranie założycielskie stowarzyszenia, które przyjęło nazwę 

Nadzieja. W zabraniu uczestniczyło 20 spośród 33 zdeklarowanych członków. 

Przewodniczenie obradom powierzono Grażynie Świerk, osobie, która w naj-

większym stopniu przyczyniła się do jego powstania. Pomysł utworzenia  

stowarzyszenia zyskał aprobatę ówczesnych władz samorządowych: wójta  

Gerarda Krzeszewskiego i za-cy wójta Andrzeja Sobczaka, który czynnie włą-

czył się w tworzenie tej organizacji. Misja powstałego stowarzyszenia ukierun-

kowana jest na osiągnięcie wszechstronnego społeczno-gospodarczego rozwo-

ju gminy. Zakres działań jest bardzo szeroki począwszy od promowania lokal-

nej kultury, tradycji, folkloru, sportu, a skończywszy na pomocy osobom nie-

pełnosprawnym, chorym i doświadczonym przez los.     

    Aby móc realizować działalność statutową niezbędne 

były środki finansowe. Pierwsze pieniądze stowarzyszenie uzyskało ze składek 

członkowskich  

i ze sprzedaży własnych wypieków podczas Dni Malanowa. Kolejne fundusze 

pozyskano w ramach realizacji różnych projektów. Na przestrzeni 10 lat stowa-

rzyszenie pozyskało 624.242 zł: z Gminy Malanów - 114.500 zł, z powiatu 

tureckiego - 14.950 zł, z Narodowego Centrum Kultury - 147.800 zł, z Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego - 346.992 zł.   

 W 2008 r. stowarzyszenie zyskało status organizacji pożytku publiczne-

go, co dało możliwość otrzymywania 1% podatku dochodowego od osób  

fizycznych na cele statutowe. Mając ten przywilej stowarzyszenie otworzyło 

subkonto na potrzeby Gminnego Przedszkola w Malanowie, Gimnazjum  

w Malanowie oraz trzech osób prywatnych, którym refundowane były leki, 

rehabilitacja i inne koszty związane z leczeniem. Z 1 % pozyskaliśmy  

82.774 zł. 

 W ramach środków zgromadzonych z różnych projektów, odpisu 1% 

oraz skałek członkowskich udało się zrealizować wiele przedsięwzięć. Co roku 

organizowany jest plener malarski Malowniczy Malanów, Festiwal Folkloru  

i Twórczości Artystycznej Powiatu Tureckiego, spotkanie integracyjne dla  

seniorów - Jesień z Nadzieją, Gminny Dzień Babci i Dziadka, spotkanie miko-

łajkowe dla dzieci niepełnosprawnych, festyn integracyjny Razem, więcej,  

łatwiej organizowany w latach 2007-2009, polsko-ukraińska wymianę mło-

dzieży, turniej tańca, konkurs na prezentację multimedialną, treningi piłki ręcz-

nej, nożnej i siatkowej, wyjazdy do teatru, kina i wycieczki. Stowarzyszenie 

zrealizowało też projekt pn. Wyposażenie wsi Czachulec Stary, Kotwasice  

i Bibianna w zaplecze kulturalno-sportowe oraz Nasze przedszkole, dzięki któ-

remu powstał oddział przedszkolny w Środowiskowym Domu Samopomocy  

w Miłaczewie i dał początek nowemu oddziałowi przedszkola w Malanowie.  

Wicewójt Piotr Cyls przekazał życzenia członkom stowarzyszenia 

Sławomir Bondar do życzeń dołączył upominek  

Podziękowania za działalność na rzecz stowarzyszenia otrzymała Bronisława Filipowicz 

Jubileusz był okazją do wspólnej zabawy 

cd. ze s.1 
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 Aby wspomóc leczenie chorych dzieci z naszej gminy zorganizowane 

zostały 4 koncerty charytatywne, dzięki którym udało się zebrać 33.652 zł  

i 60 euro. Od 2010 roku stowarzyszenie współpracuje z Bankiem Żywności  

w Koninie. Dzięki tej współpracy do mieszkańców naszej gminy trafiło około 

400 ton żywności. Z pomocy tej korzystało wcześniej około 1500 osób. Aktu-

alnie jest około 960 osób. 

 Informacje o uroczystościach i wydarzeniach zamieszczane są na stronie 

internetowej stowarzyszenia oraz w kronice, którą prowadzi Krystyna Łyska-

nowska. Członkowie stowarzyszenia pamiętają także o świątecznych dniach. 

Solenizanci otrzymują życzenia, nad czym od kilku lat czuwa Zdzisława  

Zommer. 

 Nasze Stowarzyszenie to zespół niezwykłych ludzi, aktywnych, zaanga-

żowanych, odpowiedzialnych, otwartych i kreatywnych, którzy w działaniu na 

rzecz Stowarzyszenia wykorzystują swoją wiedzę, energię, a także optymizm. 

Obecnie liczy 111 członków, a kieruje nim 7-osobowy zarząd w składzie: 

Krystyna Sobczak - prezes 

Małgorzata Przygońska - wiceprezes 

Małgorzata Płóciennik - sekretarz 

Alicja Maciejewska - skarbnik 

Marzena Osińska - członek 

Aldona Kapusta - członek 

Sławomir Prentczyński - członek. 

 Realizacja wszystkich przedsięwzięć nie byłaby możliwa, gdyby nie po-

moc i współpraca z licznymi instytucjami i podmiotami. Zarząd Stowarzysze-

nia Nadzieja w Malanowie dziękuje: 

Władzom samorządowym Gminy Malanów 

Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Malanowie 

Centrum Kultury i Sztuki 

Bankowi Żywności w Koninie 

Gimnazjum w Malanowie 

Środowiskowemu Domu Samopomocy 

Drużynie Starszoharcerskiej Iskry 

Parafii Malanów 

Szkołom podstawowym i Gminnemu Przedszkolu w Malanowie 

Starostwu powiatowemu w Turku 

Gminnej Bibliotece Publicznej 

Członkom zespołów Tradycja, Jarzębinki i Akord i wszystkim członkom  

naszego stowarzyszenia. 

Małgorzata Przygońska 

Członkowie stowarzyszenia 

Członkowie stowarzyszenia 

Rozpoczyna się podział funduszu 
sołeckiego 

D nia 3 września odbyło się pierwsze  

zebranie wiejskie w sprawie podziału 

środków w ramach funduszu sołeckiego. Jak 

co roku sołectwa, które chcą realizować fun-

dusz sołecki muszą odbyć zebrania, podjąć 

stosowne uchwały oraz przedłożyć Wójtowi 

wnioski najpóźniej do 30 września. Fundusz 

w gminie Malanów realizowany jest od  

samego początku, czyli od 2010 roku, ale  

tegoroczny jest rekordowo wysoki, wynosi 

łącznie ponad 317 tys. zł.  
 

 Na wysokość funduszu sołeckiego przypa-

dającego na poszczególne sołectwa wpływ ma kil-

ka czynników: liczba mieszkańców gminy, liczba 

mieszkańców sołectwa oraz dochody bieżące gmi-

ny. Niestety dla największych sołectw (u nas są to 

Kotwasice i Malanów) ustawodawca zastosował 

limity, dlatego corocznie fundusz dla tych dwóch 

sołectw obcinany jest do ustawowego progu. 

 Rok 2017 to kolejny rok w którym istnieje 

możliwość wspólnej realizacji przez kilka sołectw 

jednego przedsięwzięcia. Większość wsi sołeckich 

skorzystała już z tej możliwości w bieżącym roku: 

Miłaczew i Miłaczew Kolonia wspólnie remontują 

świetlicę, a 16 z 17 Sołectw dokonało wspólnego 

zakupu kosiarki do rowów i poboczy. Czy i w tym 

roku sołectwa dogadają się ze sobą i pojawią się 

wspólne przedsięwzięcia? 

 Przypominamy, że inicjatywę dotyczącą 

przedsięwzięć realizowanych w ramach funduszu 

sołeckiego mają nie tylko sołtys i Rada Sołecka, 

ale także grupa co najmniej 15 pełnoletnich miesz-

kańców sołectwa. Realizowane zadania muszą być 

zadaniami własnymi gminy (22 zadania opisane  

w art. 7.1 ustawy o samorządzie gminy), być 

zgodne z dokumentami strategicznymi gminy 

(strategie rozwoju, plany zagospodarowania prze-

strzeni, plany odnowy miejscowości, program 

ochrony środowiska itd.) oraz służyć poprawie 

warunków życia mieszkańców. 

 

 Oczywiście o zebraniach wiejskich informo-

wani jesteście Państwo w sposób zwyczajowo 

przyjęty przez swojego sołtysa. 

  

ŁN 

Sołectwo Wysokość funduszu w 2017 r. 

Bibianna 16 416,17 zł 

Celestyny 9 898,50 zł 

Czachulec Stary 14 778,04 zł 

Dziadowice 24 084,02 zł 

Dziadowice-Folwark  14 080,96 zł 

Feliksów 21 086,58 zł 

Grąbków 29 033,26 zł 

Kotwasice 34 853,86 zł 

Malanów 34 853,86 zł 

Miłaczew 14 847,74 zł 

Miłaczew Kolonia 10 769,84 zł 

Miłaczewek 15 509,97 zł 

Poroże 15 509,97 zł 

Rachowa 11 153,23 zł 

Skarżyn-Kolonia 12 303,41 zł 

Targówka 18 751,38 zł 

Żdżenice 19 309,04 zł 

Razem 317 239,83 zł 

 

10 lat w służbie lokalnej społeczności 

Wysokość funduszu sołeckiego  

w poszczególnych sołectwach 



 

 

 

Sponsorzy XIII  

Dni Malanowa 
 

 

Narodowe Czytanie „Quo vadis” Henryka Sienkiewicza 
 Uczniowie, rodzice i nauczyciele zachęceni inicjatywą 

Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej 5 września 2016 roku 

wzięli udział w ogólnopolskim czytaniu „Quo vadis” Henryka 

Sienkiewicza.  

 Uroczystość została zainaugurowana przez panią dyrek-

tor Beatę Myszyńską, która zwróciła uwagę na korzyści, jakie 

daje czytanie. Przypomniała, że akcja Narodowego Czytania 

rozpoczęła się już w 2012 r. Uczniowie naszej szkoły podkre-

ślili, że Henryk Sienkiewicz był laureatem Nagrody Nobla  

w dziedzinie literatury, którą otrzymał w 1905 r. Przez poko-

lenia Polaków był wielbiony za budzenie poczucia narodowej 

wspólnoty i patriotycznego ducha. W trudnych czasach zabo-

rów pisał „ku pokrzepieniu serc” swoich rodaków zmuszo-

nych walczyć o zachowanie tożsamości narodowej i własnego 

języka. 

 Arturo Perez-Reverte, hiszpański powieściopisarz  

i dziennikarz, tak pisał o książkach: „Książki są bramą, przez 

którą wychodzisz na ulicę… Dzięki nim uczysz się, mądrze-

jesz, podróżujesz, marzysz, wyobrażasz sobie, przeżywasz 

losy innych, swoje życie mnożysz razy tysiąc…” 

  

 Zachęcamy wszystkich do czytania! 

 

Aneta Włodarczyk 

P opularyzacja czytelnictwa, zwrócenie uwagi na dzieła wybitnych polskich twór-

ców oraz wspólne spotkanie przy książce to cele, które przyświecały społeczności 

Szkoły Podstawowej w Miłaczewie podczas udziału w akcji Narodowego Czytania.  

Do akcji włączyli się uczniowie, rodzice i nauczyciele 

 

 

Otrzymaliśmy certyfikat „WF z Klasą” 

 Cele, które obraliśmy to: prowadze-

nie działań mających na celu rozruszanie 

Rodziców naszych uczniów, uatrakcyjnia-

nie i zachęcanie coraz większej liczby 

uczniów do ruchu na lekcjach wychowania 

fizycznego, przerwach i nie tylko oraz  

budowanie świadomości o zdrowym stylu 

życia i odżywianiu. Realizowaliśmy  

w szkole szereg różnorodnych zadań,  

a priorytetem stało się, aby zajęcia wycho-

wania fizycznego były jeszcze bardziej 

atrakcyjne, a każda lekcja stawała się  

nowym wyzwaniem, do którego każdy 

dzielnie przystępował. Zadania realizowane  

w ramach projektu zmotywowały nas  

do organizacji licznych inicjatyw sporto-

wych w naszej szkole, a także zajęć, które 

zaktywizowały rodziców.  

Doskonałym podsumowaniem wszelkich 

działań realizowanych w ramach projektu 

„WF  z Klasą” były nasze festyny rodzinne 

„Pożegnanie lata z Tatą” oraz „Dzień Matki 

i Dziecka”, gdzie pojawiły się rozrywki dla 

ciała i umysłu, indywidualne zawody dla 

uczniów, mam, tatusiów, rodzinne konku-

rencje sportowe. Dołożyliśmy wszelkich 

starań, aby wywiązać się z realizacji zadań 

wybranych przez naszych uczniów,  

a wszelkie inicjatywy podejmowane  

w ramach założeń projektowych wytycz-

nych zaliczamy do udanych. Nasza cało-

roczna praca została uhonorowana certyfi-

katem szkoły „WF z Klasą” i dyplomem  

za udział w III edycji programu. 

  

Elżbieta Młotkiewicz 

P rzez cały rok szkolny 2015/2016 uczniowie Szkoły Podstawowej w Miłacze-

wie po raz trzeci uczestniczyli w programie „WF z Klasą”. Pełni nadziei  

na zdobycie nowych doświadczeń, ale przede wszystkim przygotowani na moc 

dobrej zabawy przystąpiliśmy do programu. Był to program Centrum Edukacji 

Obywatelskiej realizowany przy wsparciu Gazety Wyborczej i portalu Sport.pl. 

Działania współfinansowane przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. Program 

objęty był honorowym patronatem Minister Edukacji Narodowej, Ministra 

Sportu i Turystyki oraz Ministra Zdrowia. Działania w ubiegłym roku szkolnym 

realizowane były przy wsparciu PGNiG. 
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Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie 
ma zaszczyt zaprosić 

członków stowarzyszenia 
                                                                 

na  
uroczystość z okazji  

DNIA SENIORA, 

która odbędzie się dnia 24.11.2016 r.  
o godz. 16

00
  

w restauracji VENA 

OGŁOSZENIE 
 

 Na podstawie art.10 ust.1 ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie 

zbiorowym (Dz.U.2015.1440 z dnia 2015.09.22 z późn. zm.) Wójt Gminy Malanów zaprasza 

do konsultacji Projektu Planu Zrównoważonego Rozwoju Publicznego Transportu  

Zbiorowego w Gminie Malanów. 

 Dokument w wersji papierowej dostępny jest do wglądu w Punkcie Obsługi Klienta 

Urzędu Gminy w Malanowie, w wersji elektronicznej na stronie BIP. 

Pisemne uwagi można składać w ciągu 21 dni od opublikowania ogłoszenia,  

tj. do dnia 18-10-2016 r. na formularzu dostępnym na stornie BIP  

i w Punkcie Obsługi Klienta Urzędu Gminy w Malanowie. 

Pracodawcom, którzy zawarli z młodocianymi 

pracownikami umowę o pracę w celu przygoto-

wania zawodowego, przysługuje dofinansowa-

nie kosztów kształcenia, jeżeli: 

 pracodawca lub osoba prowadząca zakład  

w imieniu pracodawcy albo osoba zatrudnio-

na u pracodawcy posiada kwalifikacje wy-

magane do prowadzenia przygotowania za-

wodowego młodocianych określone w prze-

pisach w sprawie przygotowania zawodowe-

go młodocianych i ich wynagradzania;  

 młodociany pracownik ukończył naukę  

zawodu lub przyuczenie do określonej pracy 

i zdał egzamin potwierdzający uzyskane 

kwalifikacje zawodowe.  

Aby otrzymać zwrot kosztów należy zgłosić się 

do urzędu gminy na terenie której zamieszkuje 

uczeń i złożyć wniosek wraz z wszystkimi za-

łącznikami czyli: 

1. Kopie dokumentów potwierdzających kwali-

fikacje pracodawcy wymagane do prowadze-

nia przygotowania zawodowego młodocia-

nych; 

2. Kopię umowy o pracę z młodocianym pra-

cownikiem zawartą w celu przygotowania 

zawodowego; 

3. Kopie odpowiednio dyplomu lub świadectwa 

potwierdzającego zdanie egzaminu przez 

ucznia albo zaświadczenie potwierdzające 

zdanie tego egzaminu; 

4. Formularz  Informacji przedstawianych przy 

ubieganiu się o pomoc de minimis oraz wy-

kaz otrzymanej pomocy de minimis w ciągu 

3 lat budżetowych gdyż dofinansowanie to 

stanowi pomoc de minimis udzielaną zgod-

nie z warunkami określonymi w rozporzą-

dzeniu Komisji (UE) nr 1407/2013 z 18 

grudnia 2013 r.  w sprawie stosowania art. 

107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu UE do 

pomocy de minimis. 

 

Dofinansowanie kosztów kształcenia młodocia-

nych pracowników jest finansowane ze środ-

ków Funduszu Pracy. Gminy otrzymują  

te środki za pośrednictwem wojewodów.   
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty  

w Malanowie  

Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Malanowie 
przypomina pracodawcom o możliwości uzyskania refundacji 

kosztów kształcenia młodocianych pracowników 

Wójt Gminy Malanów informuje, iż od stycznia 

2016 roku nadal będzie zapewniona  

bezpłatna pomoc psychologiczna dla dzieci, 

młodzieży i osób dorosłych w zakresie proble-

mów rodzinnych, osobistych i wychowawczych. 

 

Pomoc psychologiczna będzie świadczona  

w każdy wtorek od godz. 17:00 do godz. 19:00 w 

budynku Urzędu Gminy w Malanowie pok. nr 7 

oraz w każdy czwartek w godz. od 11:00 do 

13:30 w budynku Gimnazjum w Malanowie pok. 

nr 60. 

 

Zainteresowanych skorzystaniem z pomocy  

psychologa we wtorek prosimy o kontakt z panią 

Alicją Maciejewską pok. nr 11 w godzinach  

pracy urzędu tj. od godz. 7:30 do 15:30,  

nr tel. 63 2883083 wew. 45 lub 782886879  

w celu ustalenia terminu wizyty u psychologa. 

 
Alicja Maciejewska 



 

 

Hiszpański taniec  
narodowy - pasodoble 

D bając o wszechstronny rozwój dzieci i młodzieży, rozpoczęliśmy konty-

nuację koncertów muzycznych z artystyczną agencją Art-Es, która  

w nowym roku szkolnym przywitała dzieci ze Szkoły Podstawowej w Dziado-

wicach gorącym przebojem przypominającym niedawno zakończone waka-

cje. Gościem specjalnym był wybitny trębacz Piotr Krzemiński.  

 Jak wskazuje tytuł koncertu muzycznego tematem spotkania był hiszpański 

taniec pasodoble, czyli podwójny krok, który nawiązuje do walki torreadorów  

z bykami tzw. corridę. Dzieci miały okazję dowiedzieć się, iż muzyka hiszpańska 

nie jest określona w jednym kierunku, może być temperamentna, ognista lub też 

melancholijna. Przykładem na to były wysłuchane utwory ,,Wiwat Hiszpania” 

oraz ,,Cała sala”, walc typowo o charakterze hiszpańskim. Nasz gość przypomniał 

uczniom budowę trąbki oraz jej przynależność do grupy instrumentów dętych bla-

szanych. Zaprezentował możliwości wykorzystania tłumika, który wycisza 

dźwięk, ale również zmienia barwę instrumentu. Chętne dzieci mogły spróbować 

swoich możliwości gry na trąbce. Spotkania z muzyką są dla dzieci źródłem rado-

ści, pozytywnych emocji, pamiętając jednocześnie, że przede wszystkim mają one 

charakter edukacyjny. 

 Marcelina Włodarczyk 

Powitanie roku szkolnego 

2016/2017 

D nia 1 września tradycyjnie już uczniowie naszej szkoły wraz  

z rodzicami po dwumiesięcznym odpoczynku z wesołymi minami 

rozpoczęli rok szkolny 2016/ 2017.  
 

 Uroczystość rozpoczęła się mszą św. w kaplicy w Dziadowicach, aby 

potem w murach Szkoły Podstawowej w Kotwasicach oficjalnie rozpocząć 

nowy rok szkolny. Dyrektor szkoły pani Iwona Krajewska powitała 

uczniów i rodziców oraz przedstawiła ogólny plan pracy szkoły na bieżący 

rok szkolny. Następnie uczniowie wraz z wychowawcami udali się do swo-

ich klas. 

  

Agnieszka Macikowska 

  

Dzieci podczas nauki gry na trąbce 

Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością  

Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie,  

a wszelkie wpływy służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego  

sprzętu i pracowników. 

 

Telefony kontaktowe: 63-278 81 33 i 663 663 353 
   

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie  

    i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

 

 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
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 W zawodach wystartowało 160 amatorów 

mocnych wrażeń, którzy mieli do pokonania  

dystans około 7 km wzdłuż którego umieszczonych 

było kilkadziesiąt różnego rodzaju przeszkód takich 

jak: czołganie się w błocie pod drutami kolczasty-

mi, kilka zbiorników z wodą, które trzeba było 

przepłynąć lub przejść po szyję w wodzie, nad któ-

rymi również porozciągane były kolczaste druty. 

Następnie zawodnicy mieli do pokonania dwie 

około 3 metrowe ściany, z których jedna była z płyt 

druga z lin. Szczególnie z tą pierwszą zawodnicy 

mieli spore problemy żeby się na nią wspiąć, wielu  

zawodników musiało sobie pomagać. Ze względu 

na gęstość przeszkód stary odbywały się falami  

po 15 zawodników co 15minut kolejna grupa. Jed-

ną z trudniejszych przeszkód było do pokonania  

15 bali ze słomy rozstawionych co 5 metrów, które 

trzeba było przeskoczyć. Do łatwych nie należało 

też pokonanie trzech samochodów ustawionych  

co 500 metrów na duktach leśnych w poprzek dro-

gi, które trzeba było pokonać poprzez wejście przez 

okno od strony kierowcy i opuszczenia go również 

przez okno od strony pasażera. W gęstym lesie  

w ciemnościach na odcinku 800 m, gdzie pod no-

gami było mnóstwo konarów, gałęzi i nierówności 

a wyżej porozciągane różnokolorowe taśmy, też nie 

było łatwo. Dalej kawałek równej drogi już bez 

przeszkód. Ale żeby nie było zbyt łatwo, w końcu 

to Armagedon, to przed samą metą czekało na za-

wodników sześć rozpalonych ognisk, które obo-

wiązkowo trzeba było przeskoczyć. Wreszcie upra-

gniona meta.  

 W tej niezwykłej rywalizacji znakomicie spi-

sała się nasza zawodniczka Katarzyna Werner, któ-

ra zdecydowanie wygrała klasyfikacje generalną 

kobiet, pozostawiając za sobą kilkadziesiąt zawod-

niczek.       

 Nasi zawodnicy wygrali również kategorie 

wiekowe. W kategorii K-20 Katarzyna Werner  

1 miejsce, w kategorii M-50 Czesław Werner  

1 miejsce. Oboje zawodnicy pokonali dystans  

w jednakowym czasie 33.35  min. To nie koniec 

ceremonii dekoracji w jakiej nasi zawodnicy stawa-

li na podium. Najważniejszą częścią rywalizacji jak 

również najwyżej nagradzaną była rywalizacja dru-

żynowa. W każdej drużynie musiało być minimum 

pięcioro zawodników, w tym obowiązkowo jedna 

pani. Nasi zawodnicy utworzyli drużynę pod nazwą 

AC/DC w skład której wchodziło jeszcze troje  

zawodników z Grabowa nad Prosną, a byli to:  

Paweł Bułeczka czas.28.15 min (zawodnik ten wy-

grał klasyfikacje generalną mężczyzn), Daniel Sto-

dolny czas 33.56 min oraz Roman Modrzejewski 

czas 37.30 min. Po zsumowaniu czasów wszystkich 

pięciu zawodników okazało się że drużyna AC/DC 

osiągnęła najlepszy czas i zdobyła nagrodę główną. 

Gościem honorowym oraz starterem był uczestnik 

Olimpiady w Rio znakomity maratończyk, pocho-

dzący z Sieradza Artur Kozłowski, 39 miejsce  

w maratonie Olimpijskim (najlepszy z trzech star-

tujących tam  Polaków). 

                                                        Czesław Werner 

Nocne bieganie z przeszkodami  

W  Wojkowie k. Błaszek 26 sierpnia odbył 

się II Armagedon – nocny bieg z prze-

szkodami, w którym wzięło udział dwoje zawod-

ników z Malanowa. Nasi zawodnicy Katarzyna  

i Czesław Werner po raz pierwszy startowali 

 w tak ekstremalnych zawodach i od razu odnie-

śli sukces.  

P oczątek września w gminie Malanów  

to czas dla sympatyków tenisa ziemnego. 

W dwa pierwsze weekendy tego miesiąca roze-

grane zostały turnieje o mistrzostwo gminy  

w grze pojedynczej (singiel) oraz w grze po-

dwójnej (debel). Jako pierwsi swoje umiejętno-

ści mogli sprawdzić uczestnicy turnieju deblo-

wego - 03.09.2016 r. Udział wzięło 6 osób two-

rząc trzy pary.    
 

 Turniej rozegrano systemem "każdy z każ-

dym" do dwóch wygranych setów. W przypadku 

remisu 1:1 w setach o zwycięstwie decydował tzw. 

super tie-break (rozgrywany do 10 punktów). Zwy-

cięzcami turnieju została para Witkowski K./

Pietrzak O., która wygrała dwa pojedynki. Na dru-

gim miejscu zmagania zakończyła para Cyls D./

Mozio K. Najniższe miejsce na podium przypadło 

parze Szarzała I./Przybylak S. Uczestnicy turnieju 

otrzymali pamiątkowe puchary oraz dyplomy, które 

wręczył Łukasz Jasiak - dyrektor Ośrodka Sportu  

i Rekreacji w Malanowie. 

 Dnia 10.09.2016 r. odbył się turniej singlo-

wy. Udział wzięło 5 zawodników, którzy rozegrali 

w sumie 10 spotkań grając systemem "każdy z każ-

dym". Po zaciętej walce, do wyłonienia najlepszego 

zawodnika potrzebna była tzw. "mała tabela",  

ponieważ trzech zawodników w meczach bezpo-

średnich pomiędzy sobą odniosło po jednym zwy-

cięstwie i doznali po jednej porażce. W tym przy-

padku o końcowej kolejności decydował bilans ge-

mów. Ostatecznie mistrzostwo przypadło Kamilowi 

Mozio, na drugim miejscu zakończył turniej Dawid 

Cyls. A trzecie miejsce zajął Olgierd Pietrzak.  

Po zakończeniu sportowych zmagań nastąpiła  

dekoracja zawodników, której dokonał wójt gminy 

Malanów-Sławomir Prentczyński. Wszyscy uczest-

nicy otrzymali pamiątkowe dyplomy, a najlepsi 

także puchary.  
Turniej deblowy - 03.09.2016 r. 

Wyniki: 

Szarzała I./Przybylak S. - Cyls D./Mozio K.  0:2  

(2:6, 3:6) 

Witkowski K./Pietrzak O. - Szarzała I./Przybylak 

S.  2:0 (6:1, 6:2) 

Witkowski K./Pietrzak O. - Cyls D./Mozio K.  2:1

(6:3, 4:6, 10-8) 

 

 

Tabela: 

 

Turniej singlowy - 10.09.2016 r. 

Wyniki: 

Szarzała I. - Mozio K.          0:1 (3:6) 

Przybylak S. - Cyls D.          0:1 (1:6) 

Pietrzak O. - Mozio K.         0:1 (6:3) 

Szarzała I. - Przybylak S.     1:0 (6:3) 

Pietrzak O. - Cyls D.            0:1 (2:6) 

Mozio K. - Przybylak S.       1:0 (6:2) 

Pietrzak O.  - Przybylak S.  1:0 (6:0) 

Cyls D. - Szarzała I.             1:0 (6:2) 

Pietrzak O. - Szarzała I.       1:0 (6:1) 

Cyls D. - Mozio K.               0:1 (2:6) 

Tabela: 

Mała tabela: 

(obejmuje tylko bezpośrednie pojedynki pomiędzy 

trzema zawodnikami)  

 

KW 

Tenisowy wrzesień 

 

 

Od lewej stoją Katarzyna, Artur Kozłowski, Czesław oraz 

Roman Modrzejwski  

M. Nazwisko i Imię Pkt. 

1. Witkowski K./Pietrzak O. 6 

2. Cyls D./Mozio K. 3 

3. Szarzała I./Przybylak S. 0 

M. Nazwisko i Imię Pkt. 

1. Cyls Dawid 9 

1. Mozio Kamil 9 

1. Pietrzak Olgierd 9 

4. Szarzał Igor 3 

5. Przybylak Sebastian 0 

M. 
Nazwisko  

i Imię 
Pkt. Gem + Gem - 

Bilans 

gemów 

1. 
Mozio                 

Kamil 
3 9 8 +1 

2. 
Cyls  

Dawid 
3 8 8 0 

3. 
Pietrzak 

Olgierd 
3 8 9 -1 

Uczestnicy turnieju deblowego 
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Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 26 - Maja Grabarczyk 

1. Religia Bliskiego Wschodu 

2. Zbieramy je w lesie 

3. Budowla bobrów 

4. Prorok Islamu 

5. Słodki po posiłku 

6. Zasłona boksera 

7. Znak zodiaku 24.11. - 22.12. 

8. Tytuł na dworze sułtana 

9. Stolica Azerbejdżanu 

10. Szatan, czart, bies 

11. Rysunek na ciele 


